

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 72 (8160) ♦ Среда, 5 мая 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

НАРОДНАЯ ТРИБУНА

Программой великих свершений вошел в нашу жизнь XXV съезд КПСС. Овладение огромным идейным богатством партийного форума, пропаганда и разъяснение его материалов в массах — задача нашей прессы.

Помогая городской и районной партийным организациям в борьбе за выполнение заданий десятой пятилетки, показывая ее замечательные перспективы, многотиражные газеты, стенная печать обогатились по содержанию, формам и методам подачи материалов. К активному участию в деятельности многотиражек и стенок привлечено большое число новых авторов.

Ряд содержательных материалов появился в эти дни на страницах многотиражных газет «Балаковский химик» (объединение «Химволокно» имени Ленина), «Строитель коммунизма» (ордена Ленина управление «Саратовгэсстрой»). Здесь интересны статьи, обстоятельно рассказывающие о задачах многотысячных коллективов в области экономической жизни в свете основных направлений развития народного хозяйства на 1976—1980 г. г. О своем личном участии в пятилетке рассказывают новаторы производства делегат XXV съезда КПСС аппаратчица Л. И. Любашенко, ткачиха Т. С. Бурмистрова, поммастера В. В. Буланов, Герои Социалистического Труда бригадир монтажников Н. П. Деркач, машинист экскаватора В. И. Поляков и многие другие.

В пропаганде поставленных задач особенно важно для газет постоянное внимание к ключевым вопросам повышения эффективности производства и качества работы. Заслуживает внимания пример многотиражной газеты «Прогресс» (завод резиновых технических изделий имени 50-летия СССР), убедительно показывающей большой экономический эффект от внедрения прогрессивной технологии, научной организации труда, выпуска отличной продукции.

О планах и обязательствах на новую пятилетку, о трудовых буднях своих коллективов интересно рассказывают стенгазеты «Машиностроитель» и «Инструментальщик» (завод имени Дзержинского), «Железобетон» (комбинат промышленных предприятий), «За урожай» (колхоз имени Кирова), «Труд хлебороба» (колхоз «Новый быт») и другие.

Необходимо и дальше глубоко и всеобъемлюще освещать ход выполнения заданий десятой пятилетки, исчерпывающе разъяснять задачи повышения материального благосостояния советских людей, развития образования и культуры, коммунистического воспитания масс.

Основа будущих успехов закладывается сегодня, сейчас. Показывая политический и трудовой подъем среди наших тружеников после XXV съезда партии, газеты обязаны последовательно освещать будни соревнования за выполнение планов первого полугодия и первого года пятилетки, принятых коллективами обязательств, конкретно показывать способы решения текущих хозяйственных задач. Тут ценны выступления рабочих и колхозников, корреспонденция о новаторских начинаниях, материалы общественных смотров и рабселькоровских рейдов по вопросам эффективности производства и качества работы, экономии и бережливости.

В дни работы XXV съезда партии рабкоры, народные контролеры и комсомольские «прожектористы» Промстроя и химзавода выступили с замечательной инициативой взять под свой контроль ход строительства директивного объекта, выполнение заказов химзавода и обратились к сельским активистам печати с призывом освещать вопросы применения удобрений на полях хозяйств района. Следует всячески поддерживать последователей этого начинания.

Оперативность, деловитость и увлекательность — условия действительности газетного слова. К сожалению, есть еще стенные газеты, которые ограничиваются публикацией в номере одной-двух пространных статей и стихотворения именитого автора. Недостаточно отражают жизнь своих коллективов стенгазеты траста «Балаковводстрой», колхозов имени XXI съезда КПСС, имени Карла Маркса, совхоза «Волгарь» и другие.

Показывая наши достижения, пропагандируя программу десятой пятилетки, многотиражные и стенные газеты не могут проходить мимо имеющихся трудностей, упущений, отрицательных фактов. Следует помнить, что печать призвана расчищать дорогу новому, прогрессивному, обличать бесхозяйственность и нерадивость, бюрократизм и косность, активно добиваться устранения недостатков.

Чем внимательней к повседневной работе многотиражек и стенок партийные комитеты, тем значительнее вклад прессы в дело коммунистического строительства. Достойна одобрения и распространения практика тех партийных комитетов, которые всесторонне обсуждают редакционные планы, заботятся о росте авторского актива редакций, стараются, чтобы полезные предложения выступающих на страницах газет были претворены в жизнь.

Труженики города и района в эти дни вдохновенно трудятся над реализацией решений XXV съезда КПСС, стремятся приумножить могущество Родины. Всемерно, по-боевому помогать трудовым коллективам — главная задача прессы.



В колхозе «Знамя коммунизма» сев ранних зерновых и масличных культур завершен, а поливные работы продолжаются. На снимке: политинформатор бригадир первой комплексной бригады В. Н. Габалов знакомит механизаторов с итогами работы смен.

Фото М. Бабенко.

ТРУД — ДЕЛО ЧЕСТИ

Когда въезжаешь в Матвеевку, первое, что привлекает внимание, — это украшенный фотографиями стенд знатных людей колхоза. Да, доктор Л. С. Логвинову, А. П. Расторгуеву, А. П. Фурсеву, А. Комарову, А. В. Гольцеву, скотников супругов Василия и Елизавету Шапковых, телятницу Е. Ф. Симонову знают в селе все. Они добросовестно выполняют общественные поручения, являются примером не только на производстве, но и в быту.

Л. С. Логвинова, член правления, депутат сельского Совета, А. В. Гольцева кандидат в члены райкома КПСС. А вот Е. Ф. Симонова, несмотря на преклонный возраст, трудится на ферме телятницей. И работает так, что молодой колхозник может взять с нее пример. За плечами у каждой из них не один десяток лет работы и о каждой можно слагать стихи.

Коллектив животноводов колхоза имени Кирова постоянно увеличивает производство продукции. Возьмем к примеру этот год. На приемные пункты государства матвеевские животноводы отправили 4 тысячи центнеров молока, вместо плановых 3 тысячи. Это на 11 процентов больше по сравнению с первым кварталом прошлого года.

Увеличился в колхозе и надой молока на одну корову. Если по заданию он должен быть на уровне 5 килограммов, то сейчас он составляет 6,3, а в группах М. А. Кислицыной А. Комаровой А. Фурсевой, А. Расторгуевой результат еще лучше — 8—10 килограммов.

Перевыполнен колхозом и план сдачи мяса государству. Скот в основном сдавался средней упитанности. Среднесуточный привес каждого бычка по колхозу достигает 500 граммов, а в группах супругов Шапковых, П. Чумакова, В. Канунникова,

Н. Симонова — 800 — 1000 граммов.

Несомненно, продуктивность бычков и телочек зависит от того, какой уход они получают с рождения. И здесь уж умению и трудолюбию телятниц К. Федичкиной, Е. Симоновой, М. Денисовой нельзя не позавидовать. На их рабочих местах всегда чисто, строго соблюдаются зоотехнические правила, распорядок дня.

Мы обратились к главному зоотехнику колхоза Виктору Анатольевичу Лебедеву с вопросом: «В чем секрет успеха?». Он ответил: «Если вы будете искать чуда, то не найдете. Его просто нет. Причина одна — добросовестное отношение к труду, знание дела. Посмотрите на сыдку. Надой выше у тех доярок, которые давно работают на ферме. Человек уже всей душой прикипел к этой работе, не мыслит без нее жить. И, наоборот, кто относится к делу спустя рукава, без-

различно, у того и результаты низкие».

В работе коллектива есть и недостатки. Например, хозяйству еще много надо поработать по улучшению качества сельскохозяйственной о й продукции. Не все молоко сдается высшим классом, ниже базисной жирность молока. В отдельных группах низки надой и привесы животных.

Для улучшения работы ферм имеются все условия. Хозяйство полностью обеспечено кормами. Неплохой и рацион. Причем, к чести специалистов хозяйства корма выдаются животным только в приготовленном виде. Солома и подсолнечные корзинки измельчаются и запариваются. Добавляются микроэлементы, соль, мочевина.

Передовые доярки А. Никонова, А. Расторгуева, А. Комарова взяли обязательство получить в этом году около 3 тысяч килограммов молока от каждой коровы. Верится, что цель эта будет достигнута.

Б. ВОЛКОВ.

Для сведения депутатов райсовета.

12 мая в 11 часов дня в районном Доме культуры состоится VI сессия районного Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва с повесткой дня:

О задачах Советов депутатов трудящихся района по выполнению решений XXV съезда КПСС.

Докладчик тов. Дикин Н. А. — председатель райисполкома.

О ходе выполнения наказов избирателей депутатами XV созыва.

Докладчик тов. Ладышкова Т. Я. — секретарь райисполкома.

5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Рабочий корреспондент

«И Зарубин, слесарь РМЦ, наш рабкор» — корреспонденции с такой подписью часто можно встретить на страницах многотиражной газеты «Прогресс» завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР. Около двух лет выходит наша многотиражка. Иван Иванович Зарубин активный рабкор с первых дней ее выпуска. Сам он рядовой рабочий. И герои его заметок, зарисовок — рабочие, коллеги по труду. Так, в корреспонденциях «Ему подчинился металл», «Отличная работа» Зарубин рассказал об опыте передовиков производства резчика металла А. Н. Аверьянова и токаря Р. А. Карякина. Из зарисовок «В логове фашистов», «В бою и труде» читатели газеты узнали о том, как сражались в боях за Родину и как трудятся в мирные дни ветераны Великой Отечественной войны и труда рабочие П. Н. Фирсов и Ф. Г. Опляничук.

Рабкор не может и не должен мириться с недостатками, которые видит. Об этом не забывает И. Зарубин. Работая в составе ремонтной бригады на битумохранилище цеха № 11, он стал свидетелем неудовлетворительной организации ремонта на этом объекте. Рабкор выступил в заводской газете с критической заметкой «Затянувшийся ремонт». Корреспонденция обсуждалась в коллективе цеха № 11 с участием ремонтной бригады РМЦ. Руководством были приняты меры к ускорению ремонта битумохранилища. О принятых мерах по заметке секретарь парторганизации цеха № 11 В. П. Шагаров сообщил в газете.

Тематика выступлений рабкора И. Зарубина не ограничивается производством. Он пишет о жи-

зни комсомольской организации, работе политинформаторов и на другие темы. Об этом говорят заголовки его корреспонденций: «Долг депутата» — о слесаре депутате горсовета В. М. Лютикове, «Вожатый» — о производственном инструкторе в политехнической школе, молодом токаре Саше Дорогове.

Вместе с заметками Зарубин иногда приносит и свои фотографии. Недавно читатели с интересом читали его фоторепортаж из заводского штаба ДЦД «После смены», в котором автор рассказал, как несут службу по охране общественного порядка дружинники РМЦ.

Иван Иванович часто заходит к нам в редакцию, советуется, о чем писать. По поручению редакции организует выступления из других цехов. Он всегда следит за событиями дня. Прошел, скажем, субботник. На другой день привносит в газету информацию.

Как рабкор И. И. Зарубин совершенствует свои знания. Он окончил отделение журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма. Большим подспорьем служит ему журнал «Рабочекрестьянский корреспондент».

— В бригаде Зарубин работает добросовестно, сменное задание выполняет на 120—130 процентов. В цехе возглавляет редакцию стенной газеты «Металлист», — отвечает о нем секретарь цеховой парторганизации Г. А. Веремьев.

Рабочие корреспонденты — опора заводской многотиражной газеты. Слесарь Иван Иванович Зарубин — один из активных наших помощников. **Н. НАУМОВ,** редактор многотиражной газеты «Прогресс» завода РТИ им. 50-летия СССР.

Цифры и факты

С начала года на страницах газеты «Огни коммунизма» выступило более 115 рабочих и колхозников.

ВЫПОЛНЯЯ СВОЙ ДОЛГ

Накануне весенне-посевной кампании в плане организаторской и массово-политической работы партийного комитета совхоза была сделана запись: «Организовать выпуск «боевых листков», «молий» и стеновых газет...»

С помощью ценовой печати и других средств массовой пропаганды партийная организация хозяйства в своей повседневной работе стремится соблюсти один из важных ленинских принципов организации социалистического соревнования — гласность итогов трудовой деятельности.

С первых дней работы в поле на всех станах был организован выпуск «боевых листков». В центре внимания всех релколлегии находилось освещение хода соревнования между бригадами, звеньями, отдельными участниками посевной кампании. М. Я. редакторы, постоянно работаем, чтобы земледельцы, все, кто им помогает в их благородном труде, были информированы о том, как идут дела в них, во всем коллективе. Кто сегодня вперед, что помогло тому или иному трактористу, водителю грузовика добиться высоких показателей — об этом мы считаем своим долгом сообщать читателям.

Именно благодаря «боевым листкам», выпущенным на всех четырех отделениях, узнали хлеборобы о замечательном успехе агрегата Н. Е. Живаева, выполнившего дневное задание более чем на двести процентов. Тракторист заранее позаботился, чтобы посевная техника была отремонтирована с высоким качеством. Поломок в ходе сева помогало избежать и то, что тракторист по-хозяйски ухаживал за механизмами и инвентарем уже в поле. Берегли каждую рабочую минуту члены его экипажа сельхозинженеры Г. В. Сорокина, В. Г. Короткова и Н. В. Токумина.

В посевную кампанию мы много писали об авангардной роли коммунистов совхоза в проведении работ в поле. В первом отделении, например, по ударному труду механизатор Н. А. Казак, образцово обслуживали агрегаты шофер В. П. Степура и водитель бензовоза Б. И. Романов.

Писали «боевые листки» и о том, какой отклик среди наших механизаторов нашел познанный хлеборобов Краснокутского района, которые решили провести весь комплекс весенних полевых работ с отличным качеством. Среди наших земляков отличились механизаторы С. Савич, В. Бирюков и др.

На сегодняшний день посеяны все ранние зерновые культуры. Сделано это в сжатые сроки и с высоким качеством. Однако культурармейцы не ушли с весеннего поля. По-прежнему трепещут на ветру «боевые листки».

Е. ЛАЙ,
зав. Домом культуры,
с-з «Новониколаевский».

Цифры и факты

На предприятиях, в строительных подразделениях города и района выпускается более 800 стенгазет и приложений к ним.



Плакат художника В. Савченко. Издательство «Плакат»

Фотохроника ТАСС.

Цифры и факты

На отделении журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма обучается 40 человек.

УЧЕБА ПЛЮС ОПЫТ

Среди активистов газеты «Огни коммунизма», постоянно участвующих в ее выпуске, редко встретишь человека, который не владел бы простейшими газетными жанрами. И если поинтересоваться, где получены эти знания и навыки, то окажется: в большинстве случаев — в вечернем университете марксизма-ленинизма на отделении журналистики.

Я внимательно слежу за выступлениями строителя С. Козуба, служащего П. Голубева, преподавателя Н. Артемченко, рабочего И. Зарубина, воспитательницы А. Семенович и вижу, как знания, полученные в университете, применяются на жизненный опыт, делают их выступления с каждым разом все более профессиональными.

Много дала учеба на отделении журналистики и мне как инженеру. Прежде всего она способствовала расширению моего кругозора. С интересом изучались такие дисциплины, как экономические проблемы современности и экономическая политика КПСС, актуальные вопросы партийной жизни и основы советского законодательства.

С интересом я и мои товарищи изучаем основы журналистики. За два минувших года мы повысили литературную квалификацию активистов печати, овладели основными жанрами. Теперь каждый из нас может при желании заниматься серьезной творческой работой.

Л. РОТАНОВА,
слушательница отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

«У нашего микрофона выступает...»

Их всегда слушают. Собственно, на это и рассчитывают члены редколлегии радиогазеты, действующей на площадке химзавода. Радиогазета давно стала другом и помощником строителей и монтажников. Короткие и обстоятельные информационные рассказы секретов мастерства передовиков, учат на опыте лучших работать эффективно и с высоким качеством.

«Сегодня у нашего микрофона выступает...» — такими словами обычно открывается традиционная страничка, и кто-то из строителей начинает рассказ о своих товарищах, делится опытом, зовет последовать их примеру.

В этой своеобразной переключке неоднократно участвовали бригады И. Морозов, П. Провоторов, Е. Кузнецов и другие участники соревнования, мастера, прорабы, начальники участков.

Начальник и член штаба Всесоюзной ударной В. Тезиев и Н.

Пестов, секретарь комсомольской организации Промстроя М. Ляпин, секретарь партбюро СУ-1 В. Краснова, сотрудница штаба Г. Муснец — всего несколько активистов радиогазеты, возглавляющих и направляющих всю работу по освещению хода строительства. Сделано ими немало. Непременные участники многих передач секретарь парткома Промстроя П. Кулигин, члены комитета ВЛКСМ Саратовгэстроя.

Радиогазета работает в тесном контакте с «проектиростами», народными контролерами, членами рабкоровского поста. Частые рейды по экономии, бережливости, качеству работ тоже находят освещение в передачах.

В каждом выпуске радиогазеты — обычно несколько тем, как называют активисты, страничек. Они отражают всестороннюю жизнь строителей.

Л. ЮХАНОВА.

Цифры и факты

При редакции газеты «Огни коммунизма» работают 6 внештатных отделов: идеологический, экономики, организации сельскохозяйственного производства и пропаганды передового опыта, экономики и технического прогресса; пропаганды педагогических знаний; морально-правовой, «Природа и жизнь».

Сообщают многотиражные газеты

«СТРОИТЕЛЬ КОММУНИЗМА» Учитель поздравляет ученика

— Володя, от всей души поздравляю тебя с высокой наградой, — с широкой улыбкой обратился Герой Социалистического Труда бригадир монтажников Н. П. Деркач к своему бывшему монтажнику В. Скрипичнику.

Наставник и его ученик встретились на XIV партконференции Саратовгэстроя. Прочитав в газете Указ о награждении бывшего своего ученика орденом Трудовой Славы III степени Н. П. Деркач все перенес в час поздравления передовика. И хотя они работают на одной стройке, увидеться не удавалось, а уйти с рабочего места ни у того, ни у другого не принято. А здесь партийная конференция.

**«БАЛАГОВСКИЙ ХИМИК»
Работают по-коммунистически**

Шестой год носит звание коллектива коммунистического труда смена № 3 ткацкого цеха второго cordного производства. Кавалер ордена Ленина ткачиха Р. Султанова, кавалер ордена Трудовой Славы Знамени ткачиха Н. Курносова, лучшая по профессии ставильщица А. Кулакова, ветеран производства, начальник смены Л. Бородкина — вот на кого равняются в смене.

«ПРОГРЕСС»

Экскурсия в Москву

— Комсомольско-молодежные бригады цеха № 10 и ремонтно-механического цеха, возглавляемые А. Горбатовым и В. Шашловым, за высокие трудовые показатели были поощрены туристскими путевками в Москву. Передовики познакомились с достопримечательностями столицы, с древним Кремлем и современным Дворцом съездов, Останкинской телебашней, посетили музей изобразительных искусств.



ПЯТИЛЕТКА КАЧЕСТВА

Зеркало предприятия

Слово «качество» становится самым популярным на заводе резиновых технических изделий имени 50-летия СССР. Его можно услышать в цехе, отделе, лаборатории, конструкторском бюро, на собраниях рабочих. О нем говорят, как о самом важном на данном этапе. Его записывают в бланки обязательств.

И это не случайно. Коллектив предприятия борется за присвоение деталям, идущим для комплектации автомобилей «Жигули», государственного Знака качества.

Недавно коллектив цеха № 10 выступил с инициативой добиться в текущей пятилетке бездефектного труда: увеличить производство изделий высшей категории качества с пяти в 1975 до 70 процентов в 1980 году, 99,5 процента продукции славать с первого предъявления.

С ценной инициативой выступили лучшие прессовщики О. Елисеев и А. Горячевский. Они решили ежегодно повышать производительность труда на пять процентов, всю продукцию славать с первого предъявления, работать с личным клеймом качества и пятилетний план выполнить за три года девять месяцев.

Борьба за качество — это не дань моде, не кратковременная кампания. Коллектив хорошо себе уяснил, насколько повышение качества продукции влияет на успех в решении многих вопросов. Экономисты подсчитали, что повторное предъявление контролеру одной и той же продукции равносильно снижению производительности труда на три процента. И потому вопросам повышения качества продукции подчинена вся деятельность служб производства, общественных организаций. От этого зависит материальное поощрение. Широко развернута борьба за звание «отличник качества», лучшим из лучших доверяют личное клеймо качества.

И все же работники не закрывают глаза на недостатки, а стараются вскрыть «узкие» места, выявить причины недочетов, чтобы не допустить брака в работе. Мне довелось присутствовать на одном из заседаний постоянно действующего производственного совещания, с докладом на котором выступила технолог цеха Галина Александровна Просянкина.

— Повышение качества продукции, — сказала она, — в настоящее время рассматривается как один из основных источников роста эффективности общественного производства. Десятая пятилетка не случайно названа пятилетней пятилеткой качества. С ценной инициативой «Пятилетка качества — рабочую гарантию» выступили передовые бригады и коллективы московских предприятий. Мы поддерживаем это начинание. Наша продукция используется для комплектации автомобилей «Жигули», имеющих государственный Знак качества. Присвоен он и

двум нашим изделиям: набивке спинки переднего и заднего сидений. В текущем году намечено представить к аттестации еще четыре вида изделий.

Однако, как указала технолог, в цехе допускается брак в работе. Основные причины возврата бракованной продукции — нарушение скоростного режима при вулканизации изделий, низкое качество сборки и пропитки, ремонта, чистки и смазки пресс-форм.

Несмотря на то, что в прошлом году цех не получил ни одной рекламации, смежники делают замечания, связанные с допущением деформации, вмятин, недорезов, выпадов по жесткости. В цехе допускаются нарушения правил транспортировки изделий, небрежное отношение обрезчиков к выполнению своей работы. Не всегда выдерживается в заданных параметрах давление пара, не отлажена работа пистолетов, не на должном уровне находится работа по повышению квалификации сборщиков и пропитчиков, слабо осуществляется контроль за соблюдением трудовой и технологической дисциплины.

Как известно, немаловажным фактором, способствующим повышению качества продукции, является улучшение культуры производства. Однако в этом вопросе не все сделано как надо. Обслуживающий персонал недостаточно следит за закрепленным оборудованием. Не налажены постоянного приема и сдачи рабочих мест. Несмотря на то, что по всем технико-экономическим показателям коллектив цеха претендует на призовые места, заводская комиссия по культуре производства неоднократно снижала общую оценку.

Вопросы качества получили широкое обсуждение на совещании. Здесь выступили начальники смены А. Нойкин, Ю. Мелехин, мастера В. Долинчук, Б. Григорьев, сборщики А. Руднев, В. Кузнецов, Г. Постный, бригадир П. Кочанов, оператор ковровой машины А. Ефимов, выемщик деталей Г. Наумкин, старший мастер по ремонту В. Юрков, начальник цеха А. Я. Гусаров.

Совещание выработало мероприятия по созданию сменных комиссий для проверки состояния культуры производства, налаживанию приема и сдачи смены, рабочих мест, улучшению ремонта ковровых машин, линий вулканизации, прессформ, регулировке оборудования.

Качество, словно зеркало предприятия, где отражается вся его деятельность, где люди узнают себя по тем изделиям, которые производят в цехе. Чем лучше изделия, тем выше авторитет работающих.

А. АШИМОВ.



Первомай... Праздник мира и труда. Радостный весенний праздник.

Встречая 1 Мая, балковцы продемонстрировали свою верность пролетарскому интернационализму, решимость своим самоотверженным трудом крепить дело мира, успешно выполнить грандиозные планы, намеченные XXV съездом КПСС на десятую пятилетку.

Сегодня мы продолжаем публиковать снимки с праздничной демонстрации трудящихся города 1 Мая.

Фото К. Масловского и М. Бабенко.

С УВАЖЕНИЕМ К ПОКУПАТЕЛЮ

В нашем городе много магазинов, большое количество продавцов. Есть коллективы, которые не только успешно выполняют план, но и отличаются высокой культурой обслуживания покупателей.

Одним из таких предприятий является продовольственный магазин № 18 горторга. Коллектив его успешно выполнил пятилетний план, имена многих передовых работников занесены на Доску почета горторга.

Вот что рассказала о работе коллектива заведующая магазином коммунист В. М. Пулявина:

— Пятилетний план мы выполнили 22 ноября. Немало благодарностей имеют Г. А. Саенко, Л. А. Козлова, Н. А. Галанцева и другие. Наш коллектив неоднократно награждался Почетными грамотами, денежными премиями.

Все отделы соревнуются между собой, мы ежемесячно подводим итоги соревнования. Еже-

дневно в торговом зале вывешиваем табличку, на которой указываем, кто сегодня вперед.

Требовательность к себе, товарищам стала нормой в коллективе. Чтобы быть настоящим продавцом, тоже необходимо призвание. Думается, Галина Аркадьевна Саенко, пришедшая в торговлю после окончания специальной школы, имеет его.

— Я работаю в торговле шестой год. Наша работа — это работа с людьми. Покупатели все разные, у каждого свой характер, и к каждому нужен особый подход. В нашем магазине приобретают покупки в основном постоянные покупатели. Почему постоянные? Да потому, что обслуживаем мы их быстро, четко и вежливо, вот они приходят еще и еще раз. Быстроте обслуживания помогает и правильная раскладка товара, — говорит Г. А. Саенко.

Я. ФИЛАТОВА.

Майский ландыш

Мы очень часто, возвращаясь в период цветения, который продолжается 20—25 дней. Срезают у основания, длина цветоножки с цветком должна быть не более 3 см.

Нельзя собирать уже начавшие желтеть цветы, т. к. после фазы цветения биологическая активность растения резко снижается. Нельзя мять растение или с нажимом укладывать в корзины, т. к. мятые цветы при сушке сильно темнеют.

Лист и трава ландыша должны немедленно после сбора постыть в сушилку, которую следует вести быстро в теплых, хорошо проветриваемых помещениях, без доступа солнечных лучей или лучше всего в специальных сушилках. При невыполнении этих условий ландыш очень быстро теряет действующее вещество — сердечные гликозиды, которые очень нестойки. Связывание ландыша при сушке в пучки не рекомендуется, т. к. сырье может согреться и побуреть. В небольших количествах можно допустить высушивание цветов в пачках, раскладывая цветы тонким слоем на оцинкованных сетках, но температура в печи не должна превышать 40 градусов. В условиях нашего района, при хорошей солнечной погоде ландыш (цветы и траву) можно сушить на чердаках, раскладывая их тонким слоем. Здесь обязательным условием должно быть проветривание чердака.

После сушки лекарственное сырье ландыша следует отсортировать, удалив потемневшие части растений и посторонние примеси.

В медицине применяется как трава ландыша, т. е. листья с цветочными соцветиями, так и отдельные листья.

Лист ландыша, как специальный вид сырья, заготавливается до цветения, когда он обладает наибольшим количеством действующих веществ.

Траву ландыша заготавливают

Вусушенное лекарственное сырье ландыша можно сдать в любую аптеку района по утвержденным государственным расценкам, после проведения специалистом соответствующего анализа.

Н. БЕРДНИК,
заведующий центральной аптекой № 81, член внештатного отдела газеты.



Миллионными тиражами издается у нас в стране и за рубежом литература, посвященная Владимиру Ильичу Ленину. Не уменьшается интерес трудящихся всех стран к жизни и деятельности великого учителя и вождя.

выставка-просмотр художественной литературы, периодических изданий и грампластинок, составляющих Лениниану.

На снимке: читатели знакомятся с экспозицией выставки.

Фото М. Бабенко.

К осмотру автотранспорта

При современных темпах развития автомобильного транспорта возникает необходимость искать новые пути для дальнейшего повышения безопасности движения, вносить коррективы в существующие правила.

Приведу ряд пунктов из правил дорожного движения: перед началом движения на транспортном средстве, оснащенном ремнями безопасности, водителю необходимо пристегнуть себя и пассажиров, при управлении мотоциклом водитель и пассажиры должны быть в застегнутых шлемах; водителям автомобилей и мотоциклов с боковыми прицепами нужно иметь знаки аварийной остановки, огнетушители, аптечки.

С 1 мая по 15 июля владельцы индивидуального транспорта должны доставить его к отделению ГАИ отдела внутренних дел для прохождения годового технического осмотра.

В районе во всех автохозяйствах годовой технический осмотр будет проходить по утвержденному райисполкомом графику. Индивидуальные владельцы должны доставить транспорт для осмотра в гараж своего хозяйства в день проведения осмотра государственного автотранспорта.

В городе владельцы индивидуального транспорта через общество автолюбителей или представителей кооперативов могут с работниками ГАИ согласовать день прохождения технического осмотра автотранспорта.

В. КУВШИНОВ,
работник ГАИ.

ШАХМАТЫ

Совет планирует работу

Состоялось заседание правления шахматного клуба, на котором распределены обязанности и заслушан вопрос о работе тренерского совета. Председателем правления избран Б. Н. Савинков, секретарем Г. Ф. Серафимович, председателями коллегии судей А. П. Лашутин, квалификационной комиссии — А. Б. Кадочников, тренерского совета — А. И. Чачин, ответственным за работу

районных коллективов — А. И. Ермилов. Правление приняло решение по средам проводить в клубе методические занятия по изучению дебютов, миттельшпильей, окончаний. Намечены мероприятия по подготовке сборной города. Решено каждое третье воскресенье организовывать сеансы одновременной игры с любителями шахмат.

Меры приняты

Музыкальный работник детского туберкулезного санатория О. М. Головина в письме в редакцию, сообщила о нарушении сроков исполнения заказов работниками ателье № 1 «Силуэт».

В ответе редакции начальник управления бытового обслуживания населения В. В. Ларин сообщил:

— Факты, изложенные в письме О. М. Головиной, имели место.

За срыв сроков исполнения заказа начальником цеха Г. П. Прокументова, диспетчер Л. Н. Шавель, бригадир А. Я. Алимова предупреждены.

ПРИКАЗ

командующего городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи

9 мая 1976 года советский народ, все прогрессивные люди мира будут отмечать 31-ю годовщину Победы над гитлеровской Германией. Поздравляю Вас с наступающим праздником Победы и приказываю:

1. В ознаменование праздника Победы провести 9 мая 1976 года парад юнармейцев у обелиска Балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, в 9.00

2. На парад вывести от каждой школы и учебного заведения сводный отряд юнармейцев в количестве 64-х человек со знаменами пионерских дружин и комсомольских организаций. Форма одежды — юнармейская, летняя со знаками различия. На парад пригласить почетных гостей.

3. Порядок построения отрядов: средние школы в порядке нумерации, ГПТУ-6, 43 38, химико-технологический техникум, училище.

4. Командовать парадом назначу заместителя командующего городскими военно-спортивными играми подполковника запаса В. В. Панькова, ответственность за подготовку парада возлагаю на Н. Ф. Боряеву.

5. 8 и 9 мая 1976 года выставить почетные караулы на пост № 1 у обелиска балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, от средних школ №№ 12, 15, 5, 11. Время дежурства в почетном карауле с 10.00 до 20.00. Смену караулов проводить в 14.00.

6. Ответственность за смену почетных караулов возложить на членов городского штаба военно-патриотического воспитания офицеров запаса и в отставке В. И. Баранчикова, А. С. Лыкова, В. И. Егорова, П. Ф. Донца.

7. До 8 мая 1976 года всем юнармейским отрядам в микрорайонах провести операцию «Зеленый патруль».

8. О выполнении седьмого пункта приказа доложить всем отрядам письменным рапортом на параде юнармейцев 9 мая 1976 года городскому штабу военно-патриотического воспитания.

В. ЕРОШКИН,
командующий городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи, Герой Советского Союза.

Редантор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Жилищно-коммунальному управлению производственного объединения «Химволокно» требуются на работу:

в механическую мастерскую: шоферы, токари, слесари по ремонту оборудования, автослесари, экскаваторщик на экскаватор Э-153, трактористы, машинисты передвижных компрессорных установок, слесарь-моторист по ремонту дизельных и карбюраторных двигателей, мотористы передвижных насосных установок;

в домоуправления: слесари-сантехники, плотники, рабочие в цех благоустройства, рабочие в цех озеленения, маляры-штукатуры в цех капремонта, дворники.

Дворникам предоставляются комнаты по договоренности с администрацией.

3—2

Балаковский мехлесхоз для озеленительных целей ИМЕЕТ саженцы березы и сеянцы древесно-кустарниковых пород.

2—2

При автоколонне № 1180 ОРГАНИЗОВАН стол заказов по приему заявок на грузовые перевозки от владельцев автотранспорта, грузоотправителей (грузополучателей) в пределах Саратовской области, независимо от выделенных лимитов, автотранспортом, идущим в попутном направлении.

Прием и выполнение заявок осуществляет диспетчерская служба автоколонны.

4—4

Уважаемые покупатели! Магазин «Радиотовары» (район столовой «Волжанка») и магазин «Турист» ОРСа Саратовгэстроя имеют в продаже телевизоры: «Горизонт» — 600 рублей; «Крым», «Каскад», «Изумруд», «Чайка», «Березка» по 386 руб.; «Рекорд», «Весна», «Садко» по 236 руб.

Продажа производится за наличный расчет и в кредит.

2—2

Балаковский филиал Саратовского политехнического института ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности старшего преподавателя кафедры «Подъемно-транспортные машины и детали машин». Срок конкурса 1 месяц.

Райпромкомбинату требуются на постоянную работу рабочие на кирпичный завод, электрик на кирпичный завод, товаровед снабжения, столяр.

Обращаться по адресу: ул. Советская, 65.

3—3

Балаковское линейное управление автомобильных дорог приглашает на постоянную работу машинистов мотокатка.

Проезд автобусом № 7, троллейбусом № 1, 2 до остановки «Хлебозавод».

2—2

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

5 мая. МЕНЯЮ СОБАКУ НА ПАРОВОЗ — в 9 час. МАРИНА — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. 6 мая. СЛОМАННАЯ ПОДКОВА — в 9 час. Киносборник (ПЕСЕНКА МЫШОНКА) — в 15 час. МАРИНА — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 22370.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард».

Заказ № 72.

XX лет. ВЛКСМ. Большой зал. 5-6 мая. ГУЛЯЩАЯ — в 9, 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал. 5-6 мая. АЛЬБА РЕГИЯ — в 10, 12 час. ДИКОЕ СЕРДЦЕ — в 14, 16, 18, 20 час.

Октябрь. 5-6 мая. МАЛЬЧИШКИ ЕХАЛИ НА ФРОНТ — в 9, 11, 13, 15 час. ОТВЕРЖЕННЫЕ (две серии) — в 17, 20 час.

Космос. 5-6 мая. МИНУТА МОЛЧАНИЯ — в 9 час. НА КРАИ СВЕТА — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.